

**Отчет**  
**работы ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» по исполнению распоряжения Правительства Чеченской Республики от 26.04.2013 года №116-р «О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявления религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» за 3-й квартал 2020 года.**

В рамках противодействия идеологии терроризма и экстремизма в разработан комплекс мер, направленный на противодействие идеологии терроризма. Работники библиотеки в целях реализации комплекса мер по противодействию терроризму оказывают содействие представителям научного и творческого сообщества в работе для исследования по проблемам противодействия терроризму, в подготовке докладов, авторефератов, научных исследований.

В целях противодействия вовлечению в террористическую деятельность граждан и для пресечения распространения экстремистских идей в Национальной библиотеке ЧР им. А.А. Айдамирова были организованы мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных ее проявлениях:

13 августа в отделе абонемента прошла беседа по профилактике экстремизма и воспитанию толерантности: «Терроризм – глобальная угроза современности». Присутствовало 12 чел.

17 августа состоялся урок безопасности «Меры по противодействию терроризму». Рассказали про меры, которые принимает государство, чтобы уберечь посетителей и работников от ужасной трагедии, и чтобы, они знали, как вести себя в случае террористического акта. Присутствовало 25 человек.

Ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября в отделе литературы по искусству прошло открытие выставки плакатов: «Искусство против террора», приуроченной ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В выставке приняли участие учащиеся художественной школы № 10 города Грозного, читатели библиотеки и члены клуба «ArtRepublic». Выставка призывает нас к толерантности, необходимости борьбы с терроризмом, проявлению ответственности и бдительности. Присутствовало 35 человек.

3 сентября в Национальной библиотеке прошла акция: «Молодежь за мир. Молодежь против террора». В рамках акции в информационно-библиографическом отделе состоялась беседа, на которой студенты юридического факультета обсудили вопросы государственной безопасности, познакомились с книжной выставкой, на которой представлены документы об истории возникновения терроризма, об известных террористических актах, об уголовной ответственности за терроризм, а также статьи, посвященные ключевым моментам политики сталинизма. Присутствовало 12 человек.

3 сентября у книжной выставки «История террора в документах и фактах» прошла беседа. Работники библиотеки рассказали об истории возникновения терроризма, о роли России в борьбе с терроризмом. В ходе беседы участникам были розданы буклеты. Присутствовало 13 человек.

В Зимнем саду состоялся круглый стол «Терроризм – трагедия современного мира». Участники круглого стола обсудили и проанализировали одну из важнейших проблем современного мира – терроризм, отметили, что терроризм представляет реальную угрозу национальной безопасности нашей страны. Экстремизм, как форма выражения ненависти и вражды, затрагивает значительное количество молодежи. Выступавшие уделили большое внимание вопросам распространения экстремистских идеологий в сети Интернет и социальные сети, говорили о том, что представляет собой терроризм, и как не попасть в сети вербовщиков, о ситуации в сфере межнациональных отношений, призывали к единению и дружбе. В ходе встречи, желающие могли

поделиться своим видением обсуждаемой проблемы, прокомментировать ту или иную ситуацию. Эксперты в свою очередь призвали молодежь не поддаваться на провокации экстремистов. Также желающие могли ознакомиться с представленной развернутой книжной выставкой «Культура – наш ответ терроризму», «Духовно – нравственные ценности и традиции народов России как средство противодействия терроризму и экстремизму». Участвовало 54 человека.

3 сентября отдел абонементов организовал флешмоб, приуроченный ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом «Манифест против террора» (чтение стихов о мире, дружбе). В ходе мероприятия рассказали об истории возникновения терроризма и Дня солидарности в борьбе с терроризмом. В стихотворной форме каждый выразил свое отношение к террору. Молодежи рассказали об интересных книгах с помощью цитат, иллюстраций, личных переживаний и другой информации о книгах, рассказывающих о терроризме и об отношении к терроризму. В рамках мероприятия подготовлена книжно-иллюстративная выставка, на которой представлены документы, посвященные борьбе с международным злом. В Зимнем саду был установлен свободный микрофон, участники мероприятия читали стихи о мире, дружбе. В конце встречи участники запустили в небо белые и синие шары, символизирующие мир и дружбу.

Составил: ответственный за работу по обеспечению антитеррористической защищенности ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» Х.Г. Махмудов.